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a »X Ö Z ÉR D E K" XXIII. évfolyamára.

Erős küzdelmek korát éljük. Nemzeti életünk 
fejlesztése, nemzeti jogaink biztosítása, nemzeti 
szellemünknek minden intézményünkben való ér­
vényesítése képezi feladatunkat. Mindenkinek kö­
telessége e nehéz harczban résztvenni szivének 
teljes melegével, lelkének minden erejével és el- 
méjénék legjobb tudásával. A magyar alkotmány 
minden jó hazafinak erős vára. Ez alkotmány sza­
badelvű és szabadelvüségénél fogva biztosítja a 
józan haladást. A szabadelvű haladásnak voltunk 
és leszünk hívei, a nemzeti fejlődésnek maradunk 
hu munkásai. 22 éven át sok nehéz harczot vív­
tunk meg becsülettel s a közügy érdekében békés 
munkára és kemény harczra egyaránt készen állunk 
a jövőben is. Vármegyénk közéletének mozzana­
tait gondos figyelemmel kisérjük és szívesen tá­
mogatunk minden törekvést, mely a politikai ellen­
tétek helytelen érdességét elsimítani, a közéletet 
fellendíteni, a közművelődést előmozdítani, a köz- 
vagyonosodást segíteni, a társadalmi életet kedvessé 
tenni alkalmas lehet. Mint a szabadelvű párt köz­
lönye Deák Ferencz szellemében igyekezünk ele­
get tenni hazafiul, nemzeti kötelességeinknek, s 
hogy ennek teljes sikerrel felelhessünk megkérjük
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szíveskedjék.
Lapunk előfizetési ára: egy évre 12 kor., fél­

évre Ö kor., negyedévre 3 kor.
A KÖZÉRDEK szerkesztősége.

Az új év.
A múlt év sivár politikai életének küzdelmei után 

bizonyára természetes, ha némi aggodalommal tekintünk 
az uj évre. Az obstrukczió óriási kárait felesleges rész­

letezni, de általánosságban ei kell ismerni, hogy az al­
kotmányosság erősnek látszó i/tositékai az élei kérlelhe­
tetlen követelményeivel szemben nem mutatkoztak min­
denben olyannak, a minőknek egy parlamentáris országban 
feltétlenül kívánatos. Az állam gépezete működik tovább, 
daczára az vx-lexuek. A hadsereg állománya az önkén­
tesek reményen felüli számban való bevonulása követ­
keztében nem zsugorodott éppen oly kicsire, a minő­
nek az orvuknál tovább nem látó, de azért magukat 
nemzeti hősöknek feltüntető hazafiak óhajtották, pedig 
az ujouczlétszám nincs megs/.avazva. Ez a körülmény 
szintén hátrányos parlamentáris felfogásunk szerint. 
Fizetjük tisztviselőinket, fenntartjuk kulturális intéz­
ményeinket, gondoskodunk Közlekedésünk zavartalan 
voltáról, holott még az ellenzék akadékoskodása miatt 
indetnuitiuk sincs, nemhogy költségvetésünk. Egy­
szóval az ellenzék helytelen tulzasa, a mit most Kos­
suth Ferencz és pártja is elítél, oda viheti alkotmá­
nyos életünk folyamait, hogy a nemzet jelentékeny vésze 
elszokik tőle, csekélyre becsüli erejét, tiszteletlenül érez 
irányában, a mi feltétlenül káros hatású.

A jövő feladata éppen ezen károsába tás okainak meg­
szüntetése. Az élet megköveteli a maga jogait. Az or­
szág nem maradhat a tespedés, a hátraesés, a káros 
mulasztások szomorú útján. Vármegyéink, varosaink 
közéletét nem szabad kiteunuuk a további veszedelem­
nek, mely a visszás politikai helyzetből foly. Erőteljes 
társadalmi mozgalom kell, hogy fellendüljön, mely köz- 
gazdasági, kulturális és politikai életünk minden ténye­
zőjére aképpen hasson, hogy félrevonuljanak azok az
egyének, kik előtt a haza sorsa úgy látszik — sok­
kal csekélyebb valami, mint ieiieiigbs ideájuk szenifi 
csekély személyük felfogásának erőszakolása. A magyar 
nemzet jobbjainak helyes felfogása kell, hogy győzzön, 
mert nekünk feltétlenül ma kell biztosítani mindazt, 
amit nemzeti erőnk, nemzeti szellemünk erősítése ér­
dekében ma megnyerhetünk. Holnap azután meglátjuk
mi a kötelességünk ezen a téren, de azt, ami ma
teljesen bizonyos, a holnapi bizonytalan kísérletért nem 
tehetjük koczkára. Ezt pedig csak parlamentáris vi­
szonyaink rendes mederbe való terelésével érhetjük el s 
erre közreműködni mindnyájunknak hazafias kötelessége.

A költő bánata.
. . Nem az fáj nekem, hogy üt már az óra.

S itt hagyom a földet Íme ily korán;
Nem az fáj, hogy visznek siló harangszóra,
S rámdobják a földet durván, mostohán . . .
Nem az faj, hogy sírva nem gyászol meg senki,
S hogy a világ hamar nevemet felejti!

De az fáj, hogy lantom már soliase zendül, 
Örömet bánatot — szivem szerint szólva -- 
Nem zeng szabadságról, vágyról, szerelemről, 
Pedig szivemnek sok zengő húrja volna,
A szivem még tavasz tele van virággal, 
Siralomház ezer fojtott sóhajtással!

Oh az fáj, oh az fáj s ez a seb mily égő . . . 
Hogy mig erős voltam csatakürt nem zengett 
Hivni viadalra s elesni vilézlő 
Bajtársakkal együtt, a szent zászló mellett. 
Küzdve érted hazám joga, szabadsága 
— Égő bánatával a haldokló költő 
Könnyező szemeit örökre lazárja.

Erdélyi Béla.

A piroskendő.
Irta: Tóth József.

„Halljuk uraim!“ A kaszinó ebédlőjében a zsivaj egy­
szerre elnémult.

„Piroska, kopó, nyúl . . . Bliklri! Majd ón mondok 
el valamit. Mert hiszen puskával könnyű nyulnt lőni, 
— de elevenen fogni iiyulat; ez a valami: én négyet 
fogtam egy nyomra: foghattam volna ötvennégyet is, 
de uein akartam. — Bizony Isten!

— Halljuk, uraim, halljuk:
Az ebédlő szárnyajtóján nagy zajjal kezdett betódulni 

a külső publikum.
— Mi az? mi az? halljuk?
A dzsentri-vadász mosolyogva intett a kezével :
— Pszt, pszt, barrátaim ; Nagy dolog ez. Nagydolog! 

A vadásztársaságnak fogalma sincs a „jutányos“ vadá­
szatról . . . Bebizonyítom. — De előbb hadd iszom 
egiet ... No most már hallga.

— Hál. tegnapelőtt kocsin megyek a feketei tanyámra. 
Óriási hó mindenfelé. Legalább másfélméteres, de a hí­
vásokban még több. Amint megyünk, egyszer csak azt 
mondom a kocsisomnak: Gyurka: látod mi van ott?

— Igenis látom.
— Hát mi az te szamár?
— Nem szamár az kérőm alásan, hanem nyúl.
— No ugy-e, hogy nyúl, le szamár? fogd meg ezt 

a gyeplői, leszállók . . . Leszállottam azon módon.
— Nézz ide, Gyurka — mondok. A Gyurka odanézett, 

de még akkor nem látott semmit. Azaz, hogy annyit 
már látott, hogy az országúiról beugrottam a tábla földre, 
akarom mondani térdig beleestem a hóba.

De most! . . . „Néz ide Gyurka!“ mondok.
Ezzel lehajoltam és két fülénél fogva kirántottam a 

hóban fekvő tapsifülest, amely a levegőben úgy viez- 
kándozott, mint a esik a vízben.

„Gyere hunezut!“ — mondok — jó pecsenye lesz be­
lőled. Te meg Gyuri eredj tovább a kocsival ; én majd 
fogdosom a nyutakat elevenen.

Alig megyek 10 lépésre: megint látok egy nyalat a 
hóban. Egész bátran odamentem. Meg se mozdult. Azt 
is megfogtam. Igaz-e hogy uaczczerü!

Barrátaim! ez uaczczerü! Mék tovább 10 lépésre 
megint egy nyúl. lógtam a fülét. De a. Gyuika mái 
alig bírta őket fogni. Nagyon viczkándoztak.
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SZ EMLE.
A községi és körjegyzők fizetése. Gróf Tisza 

István miniszterelnök az alispánoktól sürgősen beki- 
váuta a községi és körjegyzők javadalmazására vonat­
kozó részletes statisztikai adatokat, hogy amint prog- 
vammjabaii megígérte, a községi és körjegyzők fizetését 
rendezze. Mint a Magyar Nemzet Írja, az alispánok 
mát kitöltölték és beküldték a minisztériumba a novem­
ber 15-én megküldött, kérdőíveket s most a minisz­
tériumban ez adatok alapján pontosan kiszámítják, hogy 
ni’iy összeg szükséges a fizetések rendezésére. Létmini­
mum gyanánt valószínűleg a mostani fizetések középső 
arányát fogadják el s oly jegyzőknél, akiknek a létmini­
mum nincs meg, a hiányt állami segítséggel pótolják. 
A létminimum fix összege azonban nincs megállapítva.

Az állami tisztviselők pótléka. A tisztviselők 
pótlekainak kiutalásáról szóló kormányrendelet már 
napok óta foglalkoztatja a minisztériumok számvevőségi 
osztályait. A számvevőségi tisztviselők permanencziá- 
ban vannak. A hivatalos órákon kívül késő estig lázas 
sietséggel készítik ezer meg ezer tisztviselő számára 
az utalvány rendeletét. A rendelet szövege rövid, csupán 
annyit tartalmaz, hogy fizessen ki az állampénztár vagy 
az adóhivatal az illető állami tisztviselő részére, fize­
tési könyvébe való szabályszerű bejegyzés mellett, az 
1903. évi január 1-tól kezdve 1903. deczember 31-ig 
terjedő időre esedékes pótlék után előlegképpen egy 
bizonyos összeget. Az állami tisztviselők jó része már 
megkapta az utalványrendeletet és a többi is néhány 
nap múlva felveheti a neki járó fizetési pótlékot.
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a hazafiui léleknek oly magasztos lendülete, mely elis­
merést érdemel. Objektiv szemlélettel számolni a té­
nyekkel és létező viszonyokkal : az érett politikai 
bölcsesegnek oly nyilvánulása, mely alkotó erejével 
megteremti és valóra váltja az állami élet gyakorlati 
követelményeit. A mely nemzet megfeledkezik, avagy 
lemond eszményeiről, az a nemzet elveszti állami 
önállóságát és létjogát. Viszont amely nemzet tisztán 
eszményei világában él és mozog, az a nemzet lemon­
dott jövendő fejlődésének feltételeiről s egy édes álom

No csak még egyet. Alig léptem ötöt, már ott volt 
a — negyedik. Persze a nagy hóban egyik se bírt to­
vább menni. Barrátaim ez uaczczerü! Megfogtam ezt is. 
Foghattam volna még vagy ölvenet, de nem akartam. 
Hanem most már mit is csináljunk ezekkel a viczkáu- 
dozó állatokkal ?

Hát megkötözzük őket. De mivel ! Madzag nem volt.
— Gyurka add ide a zsebkendődet! — mondok.
— Micsodát kérőm alásan ? a keszkenőmet ? Az neköm 

csak vasárnap szokot t lön ni.
Mit volt mit tennem. Elővettem a magam zsebkendő­

jét.
Haliaba! Naczczerü barrátaim, uaczczerü . . .
Éppen az a szép piros keszkenő volt nálam, amelyi­

ket a feleségem prezentben hozzott a pesti világkiállí­
tásról, mint naczczerü „csikós zsebkendőt.“

Mondok már mindegy.
Összekötöttem vele a négy nyúl hátulsó lábait, aztán 

a tapsifüleseket „usgyi“ az ülés alá'. Most már csak 
viczkáudozzatok ha tudtok!

— Gyerünk Gyurka! Mentünk. Hanem egyszer csak 
mi történt? . . . Naczczerü, uaczczerü! Erre már mu­
száj inni barátaim:

— Mi a ... ? mi a? Halljuk hát!
— Mindjárt barrátaim, mert az naczczerü. Olyat még 

nem hallottak az urak soha életükben.
Egyszerre csak nagy robajt hallok és látom ám, hogy 

a kocsi első ülése alól mind a négy nyúl kiugrik és 
szalad az országúton, mint az istennyila ....

— Tyhüj! Elszaladtak a „gazembörök“ — rikoltám 
— ott viszi egy a piros keszkenőmet is. Valósággal 
úgy volt ... a fehér hóban csak úgy lángolt a vörös 
kendőm, amint a szaladó nyúl czipelte magával a lábáu. 
Naczczerü! naczczerü!

Hát úgy lehetett az, hogy nem egészen jól kötöttem
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jelent meg br. Kemény Gejzától. Az utolsó 3—4 óv 
mindenféle katasztrófáit veszi számon s azután végig­
tekint hazánk eseményein. Foglalkozik br. B.iuily buká­
sával, Széli Kálmán kormányzatának irányelvei es tak­
tikájával s azután az obstrukczió kitörésének és eiler- 
jeszkedésének okai* és alapjait mutogatja. Konklúziói 
a következők: A házszabályok módosítása előd.ízhatat­
lan es mindenáron keresztül viendő. Erre Gladstone is 
kényszerítve volt s Angliában ezt a beket örök kidobá- 
lásával vitték végbe. Ennek, szerinte nálunk is alapja 
lehet az 1848: IV. t.-cz. 14. szakasza és az 1848. évi 
házszabály. A röpirat azzal végződik, hogy Angliában, 
a hol a házszabályok megváltoztatását keresztül tudták 
erőszakolni, a parlamenti szabadság meg volt mentve, 
ellenben a fékevesztett lengyel alkotmányos élet Len­
gyelországot megsemmisítette.

— A veszedelmes kávé. A német birodalmi fő- 
törvényszéknek érdekes „elvi kérdésben“ kellett dön­
tenie a mi napában. A döntésre a német büutetőtör- 
véuyköuyv 223. szakasza adott alkalmat, a mely a testi 
sértés büntetéséről intézkedvén, nagyobb büntetést mér 
a vádlottra, ha ez a tettet „fegyverrel, késsél vagv 
valami más veszedelmes szerszámmal“ követte el. A 
veszedelmes szerszámok száma az előfordult bűnesetek 
kapcsán, a mióta ez a paragrafus megvan, ugyancsak 
magszaporodott. A birodalmi főtörvényszék eddigi dön­
tései veszedelmes szerszámnak minősítették sok egyéb 
között a pecsétnyomót, a csizmahuzót és a gyertyatar­
tót is, szóval egyész csomó olyan tárgyat, a mivel lehet 
ugyan ütni is, def igazában mégse az az általános ren­
deltetésük, hogy jvelük koponyát repeszszeuek. Nemrég 
azután a következő eset történt. Egy lipcsei úriember, 
a vidámabb természetű úriemberek fajtájából olyan 
kitünően érezte magái a sorházban, hogy mire családi 
szentélye küszöbét átlépte, szerető hitvese már a reg­
geli kávét főzte. A szerető hitves a viszontlátás első 
pillanatában úgy vágott egy bögre forró kávét a vi­
dám természetű ur,ember fejéhez, hogy ez a családi 
szentély küszöbén összerogyott. A forró kávé mind le­
marta a bort az arczárói. A forró üdvözlés eredménye 
válóper és fényi tó följelentés lelt. így került a főtör­
vényszék abba a helyzetbe, hogy döntenie kellett: ve­
szedelmes szerszám-e a forró kávé. A föl örvény szék 
kimondotta, hogy a 223. szakasz alkalmazásának ebben 
az esetben igenis helye van, mert ha maga a forró kávé 
veszedelmes szerszámnak még nem is minősíthető, de 
a bögrével egy attain ár igenis az. Érdekes az asszony 
védőügyvédjének az argumen táiasa, a ki a kávé kegyet­
len természete ellen mentségül azt is fölhozta, hogy 

eznkor j.s yojt benne. Ért a mentséget azonban & 
főtörvényszek el nem fogadta, mert a ezukor megéde­
síthette ugyan a kávét, de nem édesítette meg se a 
fejbehajitást, se a — bögrét.

közgazdaság.
Gazdasági szervezkedés.

Nagyszabású akezio a vidék érdekében.

Valamely áldatlan politika rettenetes rombolásokat 
végezhet ugyan gazdasági téren, de azért uem képes 
a gazdasági tevékenység minden mozgását lekötni. Tö­
rekvő férfiak tettvagya oly időben is, mint a folyó év, 
mikor a vakon dühöngő obstrukczió mindent pangásra 
ítélt, felkeresi a kevés szabad, bár nehezen járható 
ulat, hogy tovább munkálkodjék a gazdasági élet kiépí­
tésén, vagy legalább mindent előkészítsen, hogy a ked­
vezőbb alakulás beálltával rögtön akczióba léphessen, 
így látunk nem egy kezdést, előkészületét, sőt kész 
dolgot, melyek által erőnk a kívánt gyarapodást kapja.

A lefolyt évre visszatekintve látjuk, hogy gazdasági 
életünk majdnem minden ágában a szövetkezés eszméje 
érvényesül. Szükebb és szélesebb körökben a közös 
érdek képviseletének nagy fontossága felismertetik s 
annak elerésere csoportosulnak az egves érdekkörök.

Régebbi keletű a magyar gazdák országos egyesülete, 
újabb a gyáriparosok országos szövetsége, legújabb a 
kereskedők szövetsége és sok más kisebb jelentőségű.

A vidéki pénzintézetek körében is már évek óla fog­
lalkoznak az ilyen szövetség eszméjével, melynek meg­
valósítása a vidéki pénzintézetekre nézve főleg azon 
oknál fogva birt nagy fontossággal, hogy mig a fővá­
rosi intézetek mindennapi érintkezés folytán a közös 
érdekek képviselete tekintetében ilyen központnak léte­
sítésére utalva abszolúté nem voltak, a vidéki intéze­
teknek az egész országban szétszórt működési körük­
nél fogva, csak szükebb körben érintkezhetvén egymás­
sal, a fontosabb kérdésekben sem volt alkalmuk közös 
találkozásra, kölcsönös eszmecserére, valameimyiükel 
érdeklő közös ügyekben egyöntetű eljárásra.

A szövetség megalakulásának egyik főnehézsége épen 
ezen körülményben rejlett, hogy még a megalakulásra 
szükséges előkészületek megtételére sem találkozhattak 
oly könnyen, és találkozva az eltérő nézetek és folyta­
tott eszmecserek egy végleges megállapodás létrejöttét 
nehezítették.

Ez év elején egyszerre két irányban indult ki e téren
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ringató karjaiban éri el csendes kimúlását. Az alkotó 
államférfiul bölcseségnek feladata tehát az, hogy a 
meglevő viszonyok keretében érvényesítse eszményi 
czélokra törekvő tevékenységéi. Ez tehát ama reális 
értékű gyakorlati irány, mely gondosan kerülve a 
szertelenségeket, a nemzet közjavára szolgáló nagy 
eredmények kivívására van hívatva. Kétséget sem 
szenved, hogy az obstruáló ellenzék, hazafias küzdel­
mének hosszú tartamában nagy eszmét és fenséges 
gondolatot képviselt. Tisza István gróf kormán)elnök 
maga is készséggel elismerte, hogy a katonai kérdések 
dolgában elért eredmények jórészt az ellenzék érdeme. 
A kormány katonai programmja tehát most már oly 
további vitát nem tűrő szilárd alap. melynek kiépíté­
sére és fokozatos fejlesztésére kell összes tevékenysé­
günket fordítanunk; és e hazafias kötelesség tudatával 
szemben most már teljesen jogosulatlan az az erőszakos 
harcz, melyet az ellenzéknek törpe töredéke még most 
is folytatni akar a többség és a kormány munkavágyó 
törekvése ellen. Nem eszményi czelokat szolgáló had­
viselés az* többe, hanem a léha hiúságnak, a felekezeti 
gyülölségnek és az érdekhajhászatnak silány indokok­
ból eredő küzködése, mely a hazafiság koturnusába 
öltözötten, a zavarosban akar halászni.

Vegyes liivek
— Újévi tisztelgések. A beköszöntő uj esztendő 

alkalmával, régi jó szokás szerint, jó kiválóitokkal üd­
vözölték most is egymást az emberek. De nemcsak a 
társas életűek megszokott kedves ünnepe volt ez, 
hanem hivatalos ünnep is egyúttal, a melyen testület- 
ről-testületre fokozatosan emelkedve jutott el az egész 
magyar nép üdvözlete a magyar király trónjának zsá­
molyáig. Az egyes hivatalok saját főnökeik előtt tisz­
telegvén, mindnyájan Alsó-Fehér vármegye székkázába 
vonultak fel. Megjelentek Alsó-Fehér vármegye alispán­
jának vezetése alatt Nagyenyed város országos kép­
viselője. a vármegye és Nagyenyed város tisztikara, 
a kir. tanácsos pénzügy igazgató vezetése alatt a váro­
sunkon elhely ezett összes állami hivatalok: penz- 
ügyigazgatóság, járásbíróság, számvevőség, állampénztár, 
áll. építészeti hivatal, óvsz. fegyintézet, posta- és táv ivó­
hivatal, államvasutak, kullurmérnökség, vinczeliérképezde 
tisztviselői, polg. és elemi leányiskola tanítói kara. 
Mindnyájuk neveken tíz ás/. József alispán fejezte ki 
Aiau-reuwt v a rib egye* íuj/Tuf fs'é ge ű é Ír 'Íí uirdFirí"áí""ít 4nta!j* 
ő Felsége iránt és szép szavakban kérte Z e y k Dániel 
főispánt, hogy e mélyen érzett hódolatot a legmagasabb 
trón zsámolyáig juttatni méltóztassék. Egyben meleg 
szavakkal kifejezést adván azon tiszteletnek és ragasz­
kodásnak, melyet vármegyénk közönsége ő méltósága 
iránt érez, Isten áldását kérte életére és működésére. 
Z e y k Dániel főispán az üdvözletre hosszabb beszéd­
del válaszolt, melyben politikai eleiünk meddőségét és

meg a kendőt, a csőm bók kioldódzott, s a nyulak el­
szabadultak, de az egyiknek felkötve maradt a lábán a 
zsebkendőm . . . így aztán se nyúl, se zsebkendő. De 
még az se lett volna nagy baj Hanem a lovak úgy 
megijedtek amint a nyulak kiugrottak a kocsiból, hogy 
egészen megbokrosodtak, s nem nyugodtak addig, mig 
eugem a kocsimmal együtt nyakig bele nem teremtet­
tek egy hóval telt árokba. Eddig volt fiuk.

Igaz-e, hogy naczczerü?
*

— De uem addig volt a — szólt bele egy malicziózus 
vadász. Hát azt nem beszéled el a mi ma történt ? 
Nem mered ugy-e? Persze! Majd elmondom én. „Ma 
reggel bemegy egy kaczkiás menyecske az eleven-nyul- 
vadászhoz valami dologban. Az eleven-uyulvadász még 
aludt, bauen a felesége kérdezte, hogy mi járatban van ? 
A kaczkiás menyecske azt mondta, hogy a tekintetes 
úrral volna egy lus beszélni valója . . . E pillanatban 
a tekintetes asszony észrevette a kaczkiás menyecske 
derekához tűzött azt a piros keszkenőt, melyet ő ho­
zott az urának a pesti kiállításról.

— Hol vette ezt a kendőt? — kiáltott rá a ínenyecs 
kére.

A menyecske ijedten tekintett a haragos tekintetes 
asszonyra és himelt-hámolt, de uem tudott felelni.

— Hol vette ezt a kendőt? ismétlő a tekintetes 
asszony. Hiszen ez az uram kendője. Oh most már tu­
dom, mindent tudok . . . Ugy-e maga az a Fehér Klára ?

— Igenis kérem alásan — hebegte a menyecske.
(A tekintetes ur ifjabb éveiben udvarolgatott a Klá­

rikának.)
— Hogy került ez a kendő magához ?
— Hát kérem alásan úgy, hogy tegnap reggel egy 

nyulat fogott az uram a hóban és aztán annak a lá­
bára vöt felkötve ez a kendő. El is csodálkoztunk rajta, 
hogy most már még a nyulak is zsebkendőbe fújják 
az orrukat.

ziláltságát is érintvén, nemzetünk gondviselésének és 
áldásának, a jövő biztató vigasztalásának a magyar 
alkotmányt és n/.t a tiszteletet tartja, melyet alkot­
mányunk iránt a magyar király o felsége, példát adva 
mindnyájunknak, érez és nyilvánít mindenkoron. A maga 
részéről megköszöni a meleg üdvözlő szavakat s kéri a 
vármegyénk javának együttes munkálására a jelenvol­
takat. A tisztelgők lelkes éljenzése zárta be a lélek­
emelő szép jelenetet. Szász József alispánnál a vár­
megyei tisztikar br. Banffy Kazimir főjegyző, Nagy- 
euyed város tanácsa dr. Varró László polgármester 
vezetése alatt tisztelgett, kiknek üdvözlő szavaira az 
alispán minden szavaira kisugárzó lelkesedéssel es szó­
noki hévvel válaszolt. Különösen hangsúlyozva Nagy­
enyed város iránt való őszinte sz.erctetét s Ígérve, hogy 
minden irányban közre fog munkálni a varos anyagi 
és szellemi irányban való fejlesztéséhez. A Bethlen - ko 11. 
tanári karát Nagy Lajos rektor-professzor vezette a 
főispán mint főgondnok elé s ot emelkedett hangú be­
szédben üdvözölvén, kérte a kollégium iránt továbbra 
is az eddig tapasztalt jó indulatát.

— Kinevezések. A niagy. kir. pénzügyminiszter 
Kovács János rendelkezési állományban levő vár­
megyei főpénztárost a IX. fizetési osztály harmadik 
fokozatába számvizsgálóvá, T u 1 o g d i Zoltán rend. 
állományban levő vili. alszámvevőt és S vesz tér 
József rend. áll. vm. szá altisztet számtisztekké ne­
vezte ki. Gratulálunk.

— Dániel napja. Z e j k Dániel Alsó-Fehér megye 
köztiszteletben es szeleteiben álló főispánjának neve­
li apja alkalmából a vármegye tisztviselői kara Szász 
József alispán vezetése alatt fejezi ki tiszteletteljes 
gratuláczióját. Ezen mélyen és általánosan érzett tiszte­
letnek kifejezéséhez mi is lelkünk egész melegével 
csatlakozunk, kérve 0 méltóságát, hogy hódolatunk és 
szeretetünk ezen csekély jelét tőlünk szívesen fogadni 
méltóztassék. Isten adja, hogy 0 méltósága nagy tehet­
ségeit, sok tapasztalatát és buzgóságát politikai és kü­
lönösen vármegyei közéletünk sokszoros javára hosszú 
időkön át értékesíthesse!

— Dr. Dobozy Vílmosné az. Köblös Mariska
úrnő kora elhunyta széles körben mely részvétet keltett. 
Szilveszter napján volt a temetés, melyen nt. Jan cső 
Sándor ev. ref. lelkész megható szép beszédet mondott. 
A koszorúkkal borii ott. gyaszkocsit rokonok, jó barátok 
s tisztelők nagy serege kisérte végső nyughelyére.

— Szilveszter-est. Kedélyes és családias jellegű 
társas"'Jnüíatság''folyt Te" Szilveszter estén á bálterem­
ben. A mulatságon sokan vettek részt a zsurozó ifjúság 
köréből. A jókedv átment az uj év hajnalára, sőt reg­
gelére is.

— A télről. A karácsony második napján hirtelen 
megváltozott idő keményen tartja magát. Állandóan 
mínusz öt-tizenöt fok a hideg, sőt egyes vidékeken 
még ennél is alacsonyabban jár a hőmérő. Valóságos 
szibériai a hideg, hogy az embernek szinte megfagy a 
jeheüete. A szelesen hömpölygő Duna tükre is tele van 
már hatalmas úszó jégtáblákkal s ha Így tani egy-két 
nap alatt befagy egészen a viz. A magyar tenger, a 
Balaton — ritka dolog pedig — tegnap reggelre tel­
jesen befagyott s a négy czentiméter vastagságú jeget 
már vígan vagdossák a munkások s hordják jégvermek­
be. De Máramarusmegyeben is cz.udar idők járnak. 
Máramarosban deczembvr 29-én oly nagymennyiségű 
hó hullott alá mindenfelé, hogy a magasabb vidékeken 
egyszerre jái llatailaná lettek az utak; a havasokon 
pedig méternyi magasságú a hó.

— A Maros hiúját a mihálczfalva— balázstalvi törv. 
hatósági küzúton tatarozzák. A munkálat kiterjed fő­
képpen a hid-pálya paliózatának kiváltására s a két 
gyalogjárónak uj anyaggal való burkolására.

— A nagyenyedi vadásstársulat í. bő 9-tól 
kezdődőleg a Bükkös erdőben s a Papoktava nádasaiban 
s a mellettük levő marosinenti berkekben a ragadozó 
vadak mérgezését megkezdi. Figyelmeztetjük ez alka­
lommal a közönséget, hogy ezen helyeken, hatósági 
engedély nélkül, járkálni nem szabad, mert aki a til­
tott területen jár, kihágást követ el és szigorú bün­
tetésben részesül.

— Útáthelyezés. A mihálczfalva—balázsfalvi t. h. 
közút 17 — 18 km. szakasza áthelyeztetik s az áthelye­
zési munkálatokra Reit koffer Alajos vállalkozó­
val köttetett meg a szerződés.

— A Branyicska-boózi fekete márvány telep ki­
használására alakult iparvállalat ügyében dr. Téri Ödön 
kir. körjegyző, jelenlegi tulajdonos, t. hó 9-én d. u.
4 órakor Gyulafehérvárit a városház tanácstermében ér­
tekezlet megtartására hívta össze az érdeklődőket. E 
vállalat föczélja az, hogy a hazánkba beözönlő márvány 
czikkeket, különösen a bútorüzlet terén, hazai első 
rendű márvány nyúl pótolja. A bánya telep kitűnő anya­
got ad s értékét szakértők 10 miliő koronára becsü­
lik. Sikert kívánunk a derék vállalathoz

— Néhány őszinte szó az aligmult és jelen ese­
ményeiről. Ilyen czim alatt 29 lapos politikai röpirat



1. szám.
Közérdek

akczió, mely úgy kiindulási pontjára, mint c/élzataira 
nézve teljesen ellentétes volt. Míg a régebbi mozga­
lom a vidéki pénzintézetek kebeléből indult ki és csupán 
geogratice, természetszerűen a fővárosban találkozott 
es a szövetséget tisztán társadalmi alapra kívánta he­
lyezni, a másik akczió fordítva a fővárosból indult ki 
s a vidéken keresett magának híveket, s a szövetség 
czégere alatt bankot kívánt létesíteni. Ezen két irány 
ban megindult mozgalom egymást czéljai elérésében 
természetszerűen hátráltatta. Örömmel konstatáljuk, hogy 
még rövid pár nappal az év zárlata előtt sikerült a Ma- 
gyai pénzintézetek országos szövetségének megalakul­
nia, mely szövetség az előbb jelzett társadalmi alapon 
a vidéki pénzintézetek közös érdekképviseletét tűzte 
ki czéljául, minden egyéb üzletszerű czélok kizárásával.

Ha végig tekintünk az alapitó 102 intézet névsorán, 
biztosítva látjuk ezen kezdeményezés sikerét a meny­
nyiben ezen intézetek és az általuk delegált egyének 
neveihez közgazdasági élet .nkben eddig állandóan a 
komoly, becsületes és önzetlen munka jól kiérdemelt 
sikere fűződik.

Nem kételkedünk abban, bogy ezen egészséges al­
kotás körül a vidéki intézetek nagy többsége mielőbb 
szilárdan tömörülni fog és ez által a szövetség erköl­
csileg és anyagilag azon helyzetbe jutáiul, hogy a maga 
elé kitűzött czélokat kellő sulylyal előmozdíthatja.

Szerkesztői üzenet.
Sólyom. Czikkeit kaptuk. Nem közölhetjük. Határozottan látszik 

rajtuk az elbeszélő képesség; de szerkezetük laza, csattanója pedig 
nincs.

Szerkesztőség :
i>r. MAGYARí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagjeuyedl K8ny «nyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyom'tájában.

KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Hirdetmény. A marosujvári takarékpénztár 1903 
évben fizetett öVaVo betéti kamatlábat 1904. jan. 
1-től kezdve ö°/o ra szállítja le. A kamatozás a 
betéteit követő napon kezdődik és a kivételt meg­
előző napig tart. A pénztár, vasárnap kivételével, 
naponként nyitva. Kölcsön kamatláb 6, 7 és 8°/0, 
minden jutalek nélkül. Az Igazgatóság. 608 3-3

Zeneiskolát végzett fiatalember, ki e téren már 
sikerrel működött, nehány szabad órával rendel­
kezik, tanítványokat elfogad. Szives megkeresések 
B. I. jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

522 2—2

- ... ........................................................... X\

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhoz.
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Z. 8491-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírt• 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Nagyenyedi kisegítő 
takarék-pénzt.r "Végrehajtónak. Hoportyán Vaszilia lui György, Ho- 
poityán Juon és Hoportyán Jakab asszonynépei lakos végrehajtást szen­
vedők elleni 600 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az asz- 
ezonynépei 342 sz. tjkvben A -f 2 r. sz. 122 hr. sz. kert és 123 hr. 
ez. sövényházból Hoportyán Vaszilia és Juont illető 7 ... rész jutalékára 
401 kor., az asezonynépei 343 sz. tjkvben A + 12. r. sz. 1579 hr. 
sz. és 20 kor. 9* fillér váltságtőkével terhelt szőlőre 86 kor., a 13. 
r. sz. Ii42 1 hr. sz. 10 kor. 13 fitt. váltságtőkével terhelt szőlőre 
38 kor. végre az asszonynépei 344 sz. tjkvben A -f- 12 — 16 r. sz. 
411, 412, 413, 703, 704, 705, 765, 756, 757, 1116, 1117, 1118, 1119, 
1120, 1121, 1410, 1411 és 1412 hr. sz. fekvőkből Hoportyán Juon 
lui Györgyöt illető 1 u rész jutalékára 138 kor. 17 fillér, összesen 
663 korona 17 fill, becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi január hó 29-ik napján d. e. 
10 órakor Asszonynépe községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsértékének 10 % -át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-n értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. november hó 10-én.

Weiner,
518 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 8311-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Nesztor Joszif intregáldi 
lakos végrehajtatónak Gán Dumitruné Florea Parasztyia intregáldi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 kor. tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében az intregáldi 44 sz. tjkvben A -f 1—3, 6, 7—12, 
15, 16, 18, 19-22 r. sz. 134, 284, 293, 294, 1805, 1807, 2347, 
2362, 2364, 2365, 2384, 2579, 2583, 4225, 4231, 4250, 4251,4412, 
4422, 4429 hr. sz. ingatlanok felerészére 851 kor. és időközben ezen 
tjkvből az 517 sz. tjkvben Grán Trifon javára A -j- 1 r. sz. 2185— 
2192 hr. sz. ingatlanra a végreh. törv. 156 §-a értelmében egészben 
171 kor. összesen 1022 kor. becsárban az árverést elrendelte és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi január hó 25-ik nap­
ján d. u. 2 órakor Intregáld községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen, a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az t881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. 
értelmében a kir. jbíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
leteli elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. évi november hó 5-én.

Weiner,
520 1—1 kir. aljárásbiró

Sz. 2927-1903.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a balázsfalvi takarékpénztár r. t. végrehajtatónak Deák István 
tóháti lakos végrehajtást szenvedő ellen 257 kor. s jár. iránti végre- 
hajtásos ügyében a tóháti 187 sz. tjkvben: A + 1 r. sz. 488 5 hr. sz. 
ingatlanára (szőlő) 84 kor. továbbá a tóháti 116 sz. tjkvben A -j- 1 
rend 673 hr. sz. ingatlanra 36 kor., 2. r. 488/1 hr. sz. ingatlanra 
46 kor., a 3. r. 1479 4 hr. sz. ingatlanra 164 kor. és végül a tóháti 
105 sz. tjkvben A -j- 2 rend 341, 342 hr. sz. ingatlanra 456 kor., 
a 3 r. 520 hr. ingatlanra 88 kor., a 4. rend 585, 595 hr. sz. ingat­
lanra 612 kor., az 5 rend 488,3 hr. sz. ingatlanra 268 kor., a 6 r. 
488 2 hr. sz.-ra 40 kor., a 7. r. 488/4 hr. sz.-ra 84 kor., a 8 rend 
1479 6 hr. sz.-ra 124 kcr., a 12 r. 293 hr. sz.-ra 36 koronában meg­
állapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi január hó 20-ik napjának 
d. e. 10 órakor Tóhát községházánál tartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselő kivételével tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának tízszázalékát készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a jbiróságuáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalváu, 1903. évi szeptember hó 5-én.

Csiszár,
623 1 — 1 kir. albiró.

1579—1903. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-czikk 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbiró­
ság 1903. évi V. 610. sz. végzése következtében dr. Reich Mór ügyvéd 
által képviselt Kókai Lajos javára m.-lapádi Tunyogi Csapó János 
ellen 255 kor. 45 fill, a jár. erejéig 1903. évi augusztus hó 28-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt és 694 kor.-ra becsült

3 olda.

következő ingóságok, u m : 1 tehén, 4 malaoz, 1 kocsi, széna stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbiróság 1903-ik évi V. 610/4 
számú végzése folytán 255 k:r, 45 fill, tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
julius hó 4. napjától járó 5% kamatai, 1 .. % váltódij és eddig össze­
sen 5 kor. 15 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
M.-Lapádon az alperes lakásán leendő eszközlésére 1904. évi január 
ho 20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi .decz. hó 24. napján.

Gajzágó Simon
1 'f kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 4402—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Bűzd község telekjkönyvei tagosítás következ­

tében az 1869 évi 2579 sz szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és 1891. évi XVI. 
t.-ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben 
szabályozott, eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1904. 
évi február hó 29-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bi­
zottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okiratokat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5 — 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság 
előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezé­
sére nézve engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ezen az utón érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­
nek, és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánlcönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Vízaknán, 1903. deezember 15-én.

Korinsky,
513 2-3 kir. jbiró.

liavoiikint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szakismeret nélkül.

Küldje he ezimét E 419 jelige alatt a követ­
kező ezimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstv. 441 17—50

Számos elismerés és $ $ 
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.
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műveket,folyóir,ltokat, bit- 
lapokat, körleveleket, kép ‘s 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő- 
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg- 
ezimkéket, peesétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu- 
lakat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden- 
nemii gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv és kő­
nyomdai vagy dombor­
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kivitelben. O <0 O O O O

:vr$.y
miSSl'áVax;
ftí.%
VvK>76-\xbzta
7Tv%)yv/'i

Ss5s$!
II
P
&S5

v-w
fii—wsmzi

sfZft
m
'&$VJrjZ
Nv<rTTv^)
V_k\~

Els;6 ívéiből: a. gyárban vásárol < Hí olcsón legjobban

Ilii magyar h&agsmgyár
villamos erőre berendezve.

STOWAS3ER! J.
es. »’s kit . udvari hüiigs/vigváio-, h-id-mregszállito

wr a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Ajái.lja n saját gyárában készüli összes 
— réz-, fa- és vonós-liniigszeieket. ~
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, 
klarinétok, trombiták és czimbalmok.

Tárogató ára 30 ótól (60 kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen

Zenekar teljes felszerelése Äir 'lini5'
Harmonikák elpnsztithatatian erős bangókkal.
T 1 ITini írt AT7 speezialis kivitelben gyorsan és szakszerűen eszköz! tét IÄIII 4 NI Ili nek' vonós-hangszerek a legújabb találmányt! hang-

_ Gál t 1 1 IV kJ VIV fokozó gerenciával, melyért garantiát vállalok.

Árjegyzék ninth n hn gsz» női külön-kii ön két emlő mely bonnent v»‘ megküldmik

- <<

Pályázat.
A nagvényedi községi óvodánál betöltendő évi 

600 korona fizetéssel, 50 korona ötödéves koi- 
pétlékkal, temészetben élvezendő lakással, kerttel 
és 16 köbméter failletuiénynyel javadalmazott, óvó­
női állásra pályázat hirdettetik.

A szabályszerűen felszerelt kérvények legkésőbb 

1904. év január 10-ig nyújtandók be dr. Varró 
László polgármester, óvoda felügyelő bizottsági 
elnökhöz.

Nagyenyed, 1903. d' Czember 17 507 4-4

Most jelent meg 20.000 példányban az

Éiielléki Szölöszeti és Borászati
Szakközlöny,

mint Országos Hirdetési Kalauz.
Ez a legelső vidéki Szőlő é- Borértékesitő Vállalat.

olyan orsz gos éttieku forgalmi havi i'i'esi’őj • ine v
általános kereskedelmi áliámlo mellekb teben díjmen­
tesen pártolja a hazai ipart:

Az előfizetők ingyen hirdethetnek!
Magában foglalja az összes érmelléki szőlő- és bor­

termelők közös árjegyzékét. Ismerteti az összes hazai 
szőlőeltványtelepeket. Elősegíti a magyar borkereskedést,
Vb részben szakbizalom ,.ia I, 2/s részben bilde! esek kel 
foglalkozik, úgy azonban, hogy elméleti részeben is 
gyakorlati tanácsokkal szolgál az olvasónak. És mégis
egyes szám ára helyben 30. vidéken csak 50 fillér,
mely összeg póslabelyegekben is beküldhelő.

OLVASÓKNAK: HIRDETŐKNEK:
(kereslet) (kinalat).

Egész évre - - - 4 kor. Egész évre - - - 24 kor.
Fél évre - - - - 2 „ 
Negyed évre - - I „

Ezért kapja az etőti/etö
na? a Szőlészeti es Borá­
szati Szakközlönyt mint az 
Országos Hirdetési Kalauzt
A kishmletések rovatában 
tetszés szeiinti időben 4
(négy) ingyen hirdetést 
tehet közzé.

Fél évre 
Negyed évre - _ 6 ’’

Ezért j ir a Szakközlöny 
és az Országos Hirdetési 
Kalauz es minden éves 
előfizető tetszés szerinti 
iilokö. Ökben Va oblalon 4 
(négy) féléves »dőti/eiő 2 
(kettő) ingyen hirdetést 
tehet közzé.

Az. előfizetőknek jogukban áll az Országos Hirde­
tési Kalauz „Szőlősz.eli és Bot ászátiu vagy által .nos 
kereskedelmi rovatában meghatározott területnél na­
gyobbal is elfoglalni, mely est iben a csekély külön­
bözeti összeg ráfi»eiemlő.

Községi- es körjegyzők lelkészek és néptanítók az 
előfizetési árak felét fizetik.

Minden 10 (tiz) egész éves előfizetői gyűjtő tisz­
telet példány ban vagy kívánatra készpénz jutalékban 
részesül.

Az ország legjelesebb szakírói dolgoznak Szak köz­
lönyünkbe. Munkatársak, tudósítók és hirdetési fel 
vételi irodánk minden borvidékén es jelentékenyebb 
városban föltalálhatok.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; SZÉKELYHIDON, Biharié.
Felelős szerkesztő: Főszerke-ztő

CZIRJÁK KÁROLY DEÁK ANDOR
szőlőbirtokos. kir. szőlősz és borász, felügyelő.

Kiadótulajdonosok: CZIRJÁK és Társai.
II

Lugasnak való csemege-fajok! Kitűnő minőségű ér­
melléki fajborok! 483 6-6

CZIRJÁK KÁROLY Székelyhid, (Blharmegyd).

cd

*

X
X

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

Van szerencsém a n, é. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyenyeden, Főtér 3 szám alatt létező

férfi, fiú és gyermek kész-ruhák
valamint féifi divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenféle különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

saját szabómühelylyel
rendelkezem, ltol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kinek munkája min­
den magas ízlésű igénynek megfelel.

Továbbá laktáron tat lók dús választékban mindenfele hazai és valódi 
angol gyapjú szöveteket, férfi , fiú- és gyermek-ruhákat, városi bundákat, vala­
mint elismert jó minőségű, kizárólag kézimunka, hazai gyártmányú női-, 
férfi-, fiú- és gyermek czipőket.

Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

BERKOYITS BÉLA
4-26 11-* NAGYENYED, Főtér 3. szám.

zolid árak és pontos kiszolgálás.
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Sz. 5282-903 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, mi­

szerint özv. Jakab György né szül. Csutak Anikó végrehajtató részére 
351 korona tőke, ennek 1902 évi julius hó 2-ik napjától járó 5 % 
kamatai és 128 korona 50 fillér eddig már megállapított, úgy a je­
lenlegi 12 koronában megállapított és az ezután felmerülendő költ­
ségek behajtása végett Jakab Ferenez és társai végrehajtást szenvedet­
tek ellen a gyulafehérvári kir. történyszék, marosujvári kir. járás- 
bíróság területéhez tartozó CsekelaKa község határán fekvő, a 92 sz. 
tjkvben felvett s özv. Jakab Györgyné szül. Csutak Anikó, Jakab Fe- 
reuez, Bébi Gyarmathy Istvánná, Kovács Anna Balogh Cserei Sáu- 
dorné, Kovács Mariskó Kömives Jánosné, Kovács Zsuzsanna Kertész 
Sándorné, Kovács Ferenez kiskora, byarmathy Biti és József kis­
kornak, Jakab Anikó Kocsis Ferenezné és Jakab Bébi Milik Jánosné 
nevén álló A -f 1 r. sz. 433/2, 434 hr. sz. szőlő és kaszálóra 45 
korona, a 2 r. sz 397 3, 598, 599/a, 601 hr. sz. kaszáló, szántó és 
belsőségre 595 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést 
az 1881 évi LX. t.-ez. 146. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1904 évi január h»í 21-lk 
napjának d. e. 10 órája Csekelaka községházához tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok a kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10°/o-át 
készpénzben vagy az 1881 évi LX. t -ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal ■ zámitott és az 1851 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban kiküldött kezéhez Ielenui, vagy az 1881 évi LX. t -ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir Jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1903. évi október hó 19-én. Sólvom

517 1-1 kir. albiró.’

7 laptőke: 300,000 korona.
Tartalékalap: 100 000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/0-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
wr Kereskedem váltókat6%-al számítol le.

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

o

Van s/.elencséin a migyérdemü közönség 
szives tudomására hozni, hogy a karácsonyi 
ünnepekre

ARANY-, EZÜST-ÓRÁK
és mindennemű chinai ezüst árukat
melyen leszállított árakon szolgáltatom 

Szives pártfogásukat két ve, maradtam 
Tiszteiéi tel

KLEIN SAMU,
499 4—5 órás és ékszerész.
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FÖLDES EDE
könyv-, papír- és zeneműkereskedése

NAGYENYED
=__9 FŐTÉR @__.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tudo­
mány minden ágából. Raktáron nem levő 
könyvek három nap alatt eredeti bolti áron 
beszereztetnek. Folyóiratok, divatlapok meg­
rendelése postaköltség felszámítása nélkül 
eszközöltetik. Nagyobb müvek beszerzésénél 
a fizetés részletekben is teljesíthető.

Iskoláknak jutalomkönyvek beszerzését, 
valamint könyvtárak könyvszükségletét elő­
nyös feltételek mellett eszközlöm, mely köny­
vekből állandóan nagy raktárt tartok.

A n. é. közönség b. pártogását kérve
tisztelettel

FÖLDES EDE-

JÍt-CKJ
Fed év
Négy«

te?w|

gűk éil

Eyill


